3D MoaenunpoBaHue ¢ NCrnosib30BaHNEM
SketchU

BBeneHue u BCHOBbI




Uto Takoe SketchUp?

« SketchUp - 3T0 yAOOHbIN U UHTYUTUBHO NMOHSATHbIN
MHCTPYMeEHT ansa co3ganna 3D moaenen. OH 4acTo
NCMONb3YyeTCHA B apXUTEKTYPHOM MPOEKTUPOBAHUN,
On3anHe NHTepbepa u apyrnx obnacTsx.



NMHTepdenc SketchUp

* 1. MeHto u NaHenn MHCTPYMEHTOB: coaepxarT
OCHOBHble KOMaHAbl N UHCTPYMEHTHI.

« 2. Paboyee npocTpaHCTBO: MECTO, IAe co3aaeTco
N pegakTupyeTcs Moaenb.

* 3. JlnHenka u NaHenb N3amepeHnmn: NCnosb3yHTCS
019 TOYHOro NO3MUMOHNPOBAHUA 3JIEMEHTOB.



e Co3aaHne ba3oBbiX
Popm

* 1. NpamoyronbHUKN n Kpyru: ncnonb3yoTca ang
CO3aHNA OCHOBHbLIX (OOPM.

« 2. BbigBuranue n OttaruBaHue: npeobpa3soBaHune
2D dopm B 3D 0OBbEKTHI.



| Ipmep Kopga -
Co3paHune NpumMnTmnBOB

* ruby

« Co3pgaHue npaAMoyronbHUKa

« entities = Sketchup.active_model.entities

« face = entities.add_face [0, O, 0], [1, O, 0], [1, 1, O], [O, 1, O]

* BblaBuxeHue NpssMoyrosisHUKa B BbICOTY
« face.pushpull 1.0

« Co3zpaHue kpyra
 circle = entities.add_circle [0, 0, 0], [0, O, 1], 5

« OTOT Ko, co3aaeT NPAMOYTrofibHUK, BblABUraeT ero BBepX, N 3aTem
co3paet Kpyr B 3D npocTpaHcTBe.



Moagundpukauma 3D
O0OBEKTOB

1. BbigpBuranme n OttarnBaHne:u3aMeHeHune
BbICOTbl OOBEKTOB.

» 2. BpaweHne n MacwtabmnpoBaHue: palieHme un
N3MEeHeHne pa3mepoB OO BHEKTOB.

» 3. Pa3pezaHue n ObbegmnHeHue: moandmnkaums
dopmM 0OBEKTOB.




| .F'..'.vr I\VH“

Moandukaums
Ob61beKTOB

* ruby

*  BblaBuraHne obbekTa BBEpPX

+ selected_entities = Sketchup.active_model.selection
+ selected_entities.each do |entity|

. entity.pushpull 2.0

* end

*  BpawieHne ob6bekTa BOKpyr ocu Z
*  selected_entities.each do |entity|

. center = entity.bounds.center

. transformation = Geom:: Transformation.rotation(center, [0, 0, 1], 45.degrees)
. entity.transform!(transformation)

« end

»  Pa3spesaHne ob6bekTa No BEpTUKANbHOWM NIIOCKOCTM
« plane =0, 0, 0], [0, 1, 0], [0, 1, 1]
. entities.intersect_with(false, transformation, nil, nil, true, entities.to_a)

«  3T10T KOA MogucmumpyeT BbiaeneHHble 06bekTbl B SketchUp, Bbigsuras ux Beepx, Bpallias BOKpyr ocu Z 1 pa3pesasi ux no
BEPTUKAmNbHOM MIIOCKOCTH.



N | pynnmnpoBKa u
KomMmnoHoBka O0ObeKTOB

* 1. pynnupoBKa:00begnHEHNE HECKONbKUX
00BHEKTOB B OAUH.

« 2. KOMMNOHOBKA: co3aHne CNOXHbIX CTPYKTYp U3
rpynn o6 bEKTOB.
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[ pynnupoBKa wu
KomMmnoHoBka OObEeKTOB

* ruby

» [pynnupoBKa BblIbpaHHbIX 0O bEKTOB

» selected_entities = Sketchup.active_model.selection
e group = entities.add_group(selected_entities)

« KomnoHoBKa rpynn B KOMMOHOBKY
» layout = entities.add_group

« layout.entities.add_instance(group.definition,
Geom::Transformation.new([0, 0, 0]))

« layout.entities.add_instance(group.definition,
Geom::Transformation.new([10, 0, 0]))

e OTOT Ko, rpynnupyeT BblaeneHHble 06beKTbl U CO34aeT KOMMOHOBKY,
BKJ1H0YAIOLLLYI0 HECKOJbKO 9K3EMMAPOB 3TOW rpynnbl.



VIMMOPT N OKCNopT
Mopenewu

1. ImnopT:nobasneHne B moaenb 0ObeKToB U3
Opyrnx gannos.

« 2. 3KCNopT.CoOXpaHeHne Mmoaenn B pas3nuyHbIX
dopmaTax ans ganbHENLero UCrnonb30BaHUS.




| Ipumep Koga - VimnopT
n Okcnopt Moaenen

* ruby

* /IMNOPT KOMMNOHEHTOB U3 APYron moaenu
 model = Sketchup.active_model

e path ="'C:\\Path\\To\\AnotherModel.skp'
 status = model.import(path)

e OkcnopT moaenu B popmaTte Collada
« export_path = 'C:\\Path\\To\\ExportedModel.dae'
* model.export(export_path)

e OTOT KOA NoKa3bIBaeT, Kak UMMOPTUPOBATb KOMMOHEHTbI U3 Apyroun
MOAENN U 3KCMNopTUPOBaTb TeKYLLYO Mmoaesnb B dopmaTte Collada.



s I lpumepsl | IpuMeHeHns
SketchUp

* 1. ApxutektypHoe [lpoekTnpoBaHue.co3gaHune
NaHoOB 3[aHNN U UHTEPLEPOB.

« 2. 1lnzanH Mebenun n MHtepbepa: mogenmpoBaHue
Mebernn n anemMeHToB AeKopa.

o 3. JlaHaowadTHbIN [ln3anH: NpoekTnpoBaHmne
cafioB 1 npuycagebHblX y4acTKOB.



